2 Gleichungen Schiilerbuchseite 66-69

Einrad: G=120€ - Man kann das Geld auf ein Konto oder ein Spar-

Skistock: G =3040€ buch einzahlen, man kann festverzinsliche Wert-

Basketball: G=10€ papiere kaufen, in Aktien investieren oder sich

FuBball: G=960€ an Fonds beteiligen.

Inliner: G =88€

Tennisballe: G=816€ .

Schirmmiitze: G=20€ Seite 68

Tennisschlager: G=7920€

Turnschuhe griin: G = 36€ a) Bei einem Zinssatz von 2,5%:

Turnschuhe orange: G = 48€ Kapital 400€ 650€ 275€

Reitstiefel: G =68,80€ Zinsen 10€ 16,25€ 6,88€
. . . neuer Kontostand 410€ 666,25€ 281,88€

g)zszéig)éntsprechen 73,96 €, sie verdient nun b) Bei einem Zinssatz von 10,5%:

b) Vorher verdiente er 298755 €; er verdient also Kapital 756 € 1345€ | 99240€

68,71€ mehr. Zinsen 79,38€ 141,23 € 104,20 €

¢) Sie verdiente vorher 2896,09 € und nun Gesamtbetrag 83538€ | 148623€ | 1096,60€

2962,70 €.

a) 11-1,15 = 1,265, d.h. 26,5% Erhéhung

b) 112 - 112 = 1,2544, d.h. 25,44% Erhohung
c) 1,3 -0,85 =105, d.h.10,5% Erhohung

d) 0,5-1,5=0,75, d.h.25% Verminderung

Urspriingliche Versicherungspramie: 275 %; also

ist qq=1+32 =375,

Versicherungspramie nach 3 Jahren: 170 %; also

ist g, =1+ 125 = 2,70,
1438,25€ ~
S5 - 270 = 652,00€

Nach 3 Jahren muss Kathrin nur noch 652,00 €
bezahlen. Sie spart also 786,25 €.

a) MwsSt.: 294,50€

1550€ + 248 € = 1798 €

Mit der richtigen MwSt. muss es heifien:
1550€ + 294,50 € = 1844,50€

abzgl. 3% Skonto:

1844,50€ - 55,33€ = 1789,17€

Als End-/Uberweisungssumme erhélt man
178917 €.

b) individuelle Losung
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Einstiegsaufgabe

—> Bianca konnte den Betrag auf einem
sogenannten Tagesgeldkonto anlegen oder
einen Sparvertrag abschliefien.

- Legt man Geld bei einer Bank an, so erhalt man
Zinsen.
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a) Individuelle Losung

b) Bei einem Zinssatz von 8,5% zahlt man 425€
Zinsen, bei einem Zinssatz von 10,75 % sind es
537,50 € Zinsen. Die Differenz betragt 112,50 €.

Zinsen 5€ 450€ 750€ 1,38€
Kapital 200€ 180€ 300€ 455,20€

Zinsen in Hohe von 105 € entsprechen einem
Zinssatz von 2,1%, Zinsen in Hohe von 115 €
entsprechen einem Zinssatz von 2,3% und 125€
Zinsen entsprechen einem Zinssatz von 2,5%.

Frau Nagel muss zu Beginn des Jahres 1946,47 €
anlegen, um bei einem Zinssatz von 2,75% auf
2000 € zu kommen.

Bei der Bank mit dem geringeren Zinssatz kann
sich Frau Berger 1250 € leihen, bei der Bank mit
dem Zinssatz 8,75 % sind es nur 1142,86 €.

Frau Beck erhalt 0,15 % Zinsen, ihr Mann nur
0,1%. Wenn Herr Beck sein Geld auch bei der
Bank seiner Frau anlegt, erhalt er in einem Jahr
3,75€.
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Einstiegsaufgabe
- Der von der Bank angegebene Zinssatz ist ein

sogenannter Jahreszinssatz. Er wird von der
Bank gewahrt, wenn die Spareinlage ein ganzes
Jahr auf der Bank liegt. Da Natalies Geld aber
nur ein halbes Jahr lang verzinst wurde, be-
kommt sie nur die Halfte der Zinsen.
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